

# 聊城公布394项区域内实施行政许可事项

涉及36个市级主管部门(单位),10月底前编制公布全市统一行政许可实施规范

记者 陶春燕 实习生 李业诚

近日,聊城市印发《聊城市关于全面实行行政许可事项清单管理的通知》(聊政发〔2022〕7号),公布了《聊城市行政许可事项清单(2022年版)》(以下简称《清单》)。聊城市人民政府新闻办召开新闻发布会,市政府副秘书长张军介绍了聊城市行政许可事项清单管理相关工作开展情况。

张军介绍,《清单》共梳理明确了聊城市区域内实施的行政许可事项共计394项,涉及36个市级主管部门(单位),其中包括市气象局、聊城海关、人民银行聊城市中心支行等9个垂直管理部门(单位),逐项明确了市县两级实施权限、实施机关和设定实施依据。在394项行政许可事项中,仅市级部门实施的120项,仅县级实施的69项,仅乡镇级实施的2项,县乡两级有实施权限的2项,其余201项市县两级均有实施权限。在394项行政许可事项中,涉及受理的24项,涉及初审的10项,委托实施的81项。同时,清单明确市级实行审管分离的行政许可事项144项,要求县级实行审管分离的行政许可事项139项。

全面实行行政许可事项清单管理,对于聊城市持续深入优化营商环境和推进政府职能转变,具有重大意义。张军表



聊城市人民政府新闻办召开新闻发布会,介绍聊城市行政许可事项清单管理相关工作开展情况。

示,下一步,聊城市将充分利用行政许可事项清单梳理编制成果,持续推进行政许可事项清单管理工作,围绕清单做好三篇文章。

继续编好清单。8月底前,督促指导各县(市、区)公布县级行政许可事项清单。10月底前,组织市级主管部门根据市级清单,积极对接省直主管部门,对清单内事项逐项明确子项、办理项等实施要素,编制公布全市统一的行政许可实施规范。11月底前,要求市县两级行政许可实施机关会同主管部门,依照行政许可事项清单和实施规范更新调整办事指南,同步在相关业务办理系统、政务服务大厅等平台和场所进行更新,做到线上线下同源发布、

同步更新、内容一致。

持续管好清单。市政府办公室负责制定《聊城市行政许可事项清单动态管理办法》,建立行政许可事项清单动态管理机制,及时更新行政许可事项清单、实施规范和办事指南,确保清单与法律法规规章的“立改废”及时有效衔接,与行政审批制度改革决策协调联动。严格落实市级一般不得设定行政许可事项的要求,加强对行政规范性文件的备案审查,对违法设定行政许可或者增设行政许可条件的,按照规定程序处理,予以纠正。加大清理整治工作力度,防止扩大审批范围、实施变相行政许可等行为,对实施变相行政许可的,通过停止实施、调整实施方式、完善设定

依据等予以纠正。

注重用好清单。组织各级主管部门和实施机关以清单为基础,依托全国行政许可管理系统和“爱山东”政务服务平台事项管理系统,推动同一事项在不同地区、层级和业务系统同要素管理、同标准办理。按照“网上办理优先、线上线下并行”要求,规范线上办事服务,统一网上办事入口,优化网上办事指引,提升网上办理深度;优化线下服务功能,规范政务服务场所设置,建立健全帮代办服务体系,持续做好无障碍设施建设;强化线上线下审批服务深度融合,推动审批服务业务全流程模块化改造,切实提升企业和群众获得感、满意度。

侦破案件22起,挽回2500余万元

## 聊城市打击整治养老诈骗取得明显成效

记者 陶春燕 实习生 赵宏伟

开展打击整治养老诈骗专项行动,是今年深化平安聊城、法治聊城建设的重点工作之一。聊城市人民政府新闻办召开发布会,介绍了全市打击整治养老诈骗专项行动的有关情况。据悉,截至目前,全市共侦破涉养老诈骗案件22起,抓获犯罪嫌疑人29人,打掉犯罪团伙3个,追赃挽损2500余万元,检察机关提起公诉4起,法院一审判决2起。

自打击整治养老诈骗专项行动以来,聊城市公安局坚持靠前一步、主动作为,动员全市公安机关迅速向养老诈骗犯罪发起凌厉攻势。在强化破案攻坚方面,全市公安机关按照“稳、准、狠”的要求,结合“雷霆打击·利剑护航”专项行动和夏季治安打击整治“百日行动”,充分运用大数据、信息化手段,精准研判,严厉打击养老诈骗违法犯罪。

行动”,充分发挥严打主力军作用,严厉打击各类养老诈骗违法犯罪。行动开展以来,全市公安机关共破获养老诈骗案件22起,抓获犯罪嫌疑人29名,打掉犯罪团伙3个,取得了显著的打击效果和社会效果。其中,东昌府分局破获以房养老诈骗的典型案件1起,逮捕犯罪嫌疑人2人;阳谷、莘县、临清公安机关各破获1起以向老年人推销养老产品实施诈骗的典型案件;茌平分局“百日行动”以来破获2起案件,抓获犯罪嫌疑人5名。

行动以来,聊城市市场监督管理局聚焦民生和新消费领域中的热点问题,把假借专家义诊等方式向老年人推销“保健”产品等违法行为列入专项行动打击的重点,突出整治“虚假宣传”“刷单炒信”“流量造假”等社会反响强烈问题。

题,印发《关于开展2022年反不正当竞争专项执法行动的通知》,严厉打击了虚假宣传等涉老欺诈违法行为。上半年,全市系统共立案26件涉及市场混淆、虚假宣传、侵犯商业秘密等反不正当竞争案件,结案18件,罚没款25万余元。加大重点领域广告监管力度。加强对“神医”“神药”类广告监测,深入开展广播电视台报刊媒体广告专项检查和食品网络虚假宣传暨违法广告“净网”行动,严厉打击医药、食品、保健品违法广告行为,依法曝光典型案例,有力震慑违法犯罪行为。上半年,全市系统共查处“神医”“神药”、房地产类重点领域违法广告案件51件,罚没款43.87万元。

在打击整治养老诈骗专项行动中,聊城市文化和旅游局主要承担两方面职责:一是整

治“文化艺术品市场”方面的养老诈骗。主要是打击以艺术品经营为名实施诈骗、非法集资、非法传销等行为,诱导老年人“投资”“理财”以及其他涉艺术品经营领域涉诈问题;二是整治“老年旅游”方面的养老诈骗。主要是打击以“免费旅游”或不合理低价诱骗老年人旅游,用“旅游年卡”“会员卡”等形式诱导老年人预交高额费用,以及其他老年旅游领域涉诈问题。专项行动开展以来,市文旅局广开线索渠道。及时公布12337、12345等举报投诉渠道,向社会发布了文旅行业《关于征集养老诈骗违法犯罪线索的通告》,确保涉“养老诈骗”问题线索应收尽收。截至目前,市文旅局及县文旅部门排查苗头性问题6个(其中自行摸排4个,上级转办线索2个),已全部整治完成。

## 聊城市首笔银政担保合作模式汇率避险业务成功落地

近日,中国工商银行聊城分行与政府性融资担保机构聊城昌信融资担保有限公司合作为辖区某外贸企业办理1笔“免担保费、免保证金”远期结售汇业务。这标志着聊城市“担保公司对中小微外贸企业汇率避险担保业务”取得实质性突破,聊城市首笔银政担保合作模式汇率避险业务成功落地,顺利开辟了中小微外贸企业办理套保业务的新渠道。

近年来,人民币汇率双向波动逐步增强,汇率风险管理成为涉外企业必须面对的一个重要课题。

题。2021年以来,外汇局积极支持实体经济汇率风险管理,尤其是以中小微企业为重点。今年4月1日,山东省政府印发2022年“稳中求进”高质量发展政策清单(第二批),其中包括开展汇率避险担保试点,鼓励担保公司对中小微外贸企业开展汇率避险担保。

政策出台后,外汇局聊城市中心支局通过联合宣讲、座谈交流、意愿摸排、组织担保公司与银行机构精准对接等多项措施,大力推进银政担保合作模式汇率避险业务落实落地。工商银行聊城分

行紧跟外汇局政策导向,积极向辖内外贸企业宣传银政担模式,迅速、全面了解企业需求,并为某外贸企业成功办理该项业务。

据了解,该外贸企业主要从事热镀锌板出口业务,在外贸交易中,商品定价日与收款日的间隔经常使企业面临汇率波动风险,为规避汇率波动风险,该企业一直有为出口贸易订单配套锁定远期结汇业务的意愿,但在此前的远期结汇业务模式下,企业需要缴纳保证金,将占用其流动资金从而影响企业正常周转。了解

企业需求后,经多次对接,工商银行聊城分行与聊城昌信融资担保有限公司合作为其提供“免担保费、免保证金”的汇率避险业务,解决了该企业办理衍生品业务需缴纳保证金、占用流动性资金的顾虑,成功帮助企业运用外汇衍生品规避汇率风险。该业务目前采用“担保公司担保,企业免交担保费、免保证金”的银担合作模式,可减少企业资金占用,降低企业套保成本,助力企业运用外汇衍生品规避汇率波动风险,减少汇率波动对企业主营业务的影响,帮

助企业专注主业、稳健发展。

下一步,外汇局聊城市中心支局将进一步加大银政担保合作模式的宣讲和推介,扩大知晓面、受益面,联合担保公司、银行机构全方位、多角度宣传该合作模式及效果,推动合作模式惠及更多中小微外贸企业,解决企业办理套保业务需缴纳保证金的痛点,切实帮助企业降低套保成本,提升企业汇率风险管理水平,推动聊城市实体经济高质量发展。

(通讯员 柳艳 李洪曼 吴辰珂)

连续寻找俩月,  
救命好心人终于找到了



救人者廉庆池。

记者 国晓宁 实习生 李业诚

近日,网上一则寻人视频被热传,视频中显示,聊城阳谷一对老夫妇寻找在交通事故现场救人的好心人,已经寻找了两个多月。如今,好心人终于找到了,他是阳谷县石佛镇廉庄村村民廉庆池,今年49岁,中共党员。他在老人遇险的危急时刻,出手相救,见义勇为,用行动践行了一名共产党员的担当。

近日,记者联系到了廉庆池,他向记者讲述了当时发生的惊魂一幕:5月26日上午9时左右,他驾车去阳谷县城去办理业务,路过阳谷北环外国语路口时,发现一辆泵车在右转时把一位骑着电动车的老人撞倒在地,由于老人处于泵车的视线盲区,泵车司机并没有察觉,继续向前行驶。见此情形,廉庆池连忙把车窗落下,一边挥手示意泵车司机停车一边大声呼喊司机撞倒人了,泵车司机听到后停了车。这时,廉庆池就急忙停下车赶到事故现场,看到老人伤势比较重,随即拨打了120急救电话,在等待120救护车来的时间里,他向受伤老人要了老人家属的联系方式,联系上了老人家属,然后在老人旁边疏导交通,避免了老人受到二次伤害,他直到和老人家属把老人抬到救护车上才离开。

“这都是我应该做的,以后遇到这样的事我还会去做。”廉庆池说。

随后,记者联系到了受伤老人的妻子蒋女士。蒋女士告诉记者,他的老伴现在已经出院了,伤势挺重,后期还需要做康复治疗。她还表示,她和家人寻找救命的好心人已经找了两个多月了,她们一家人非常感激廉庆池的救命之恩。

“如果没有廉庆池帮助,我这个家就完了,他真是一个好人,非常感谢他,这是一件正能量的事。”蒋女士说。